



Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IX./2016

Číslo 4

TANEC S PANNOU MÁRIOU

Možnože si ešte pamätáte misionára z Jakutska - saleziána o. Pavla Michalku, ktorý tu bol pred istým časom. No a nedávno pred pár týždňami tu bol jeho kolega. Zastavil sa ešte pre úmysly sv. omši a pod., no a pri tejto príležitosti mi dal taký namaľovaný obrázok, ktorého fotku máte tu nižšie a samotný obrázok si môžete pozrieť na nástenke vo vestibule. Je na ňom zobrazená situácia, kedy Panna Mária - celá v modrom ich jakutskom vzorovom oblečení tancuje s mladou rodinkou, kde s ľavou rukou drží dievčatko a s pravou sa dotýka bruška mamičky, ktorá čaká tretie dieťa. Okolo dané farby naznačujú, že už prichádza jar, hnedá farba sa prediera cez modrú a bielu symbolizujúcu sneh a zamrznutú pôdu. Všetci sa tešia a svoju radosť vyjadrujú tancom. Vzadu je taká typická obytná budova z ich oblasti, kde býva viacero rodín na spôsob našich bytoviek. To je tak zhruba v krátkosti opis obrazu.

Ale chcem sa vás spýtať: videli ste už vo svojom živote nejaký obraz, kde by Panna Mária tancovala? Ja ešte nie. A to ma najviac




























zaujalo na tom obraze. Panna Mária, ktorá tancuje a teší sa s rodinkou. Je zaujímavé sledovať, že v misijnej oblasti prakticky v ruskej kultúre, kde keď v nedeľu príde do kostola 40 ľudí, tak je super, namaľujú úplne prirodzene obraz Panny Márie, ktorá tancuje. Už sme si skôr písali v úvodníku, že v našich končinách sa advent spája veľmi s Pannou Máriou, jej očakávaním Božieho syna a pod. Myslím, že môžeme na začiatku posledného týždňa adventu poprosiť Pannu Máriu, aby aj s nami tak duchovne tancovala a my s ňou, aby sme tak radostne a pokojne preživali advent a potom Vianoce.














(Marek Kunder)



ADVENT PRE DETI

Radostná správa

Keď sa mal  narodiť, putoval  s  do , aby sa tam nechali , pretože v tej dobe vyšlo nariadenie o sčítaní všetkých . Tam sa  narodilo . Zavinula ho do  a položila do , pretože v  nebolo miesto. Blízko  nocovali  so svojimi . Zrazu ich ožiarilo svetlo a ukázal sa im . Povedal: „Nebojte sa, dnes sa vám narodil Spasiteľ – Kristus Pán. A to vám bude znamením, že nájdete  zavinuté do  a uložené v .  si povedali: Poďme do  a uvidíme, čo sa tam stalo. Ponáhľali sa a našli ,  a  uložené v . Všetkým  potom hovorili o , i o tom, čo im o ňom povedal .

Pomôcka:						
	Ježiš	Jozef	Mária	dieťa	Betlehem	ľudia
						
anjel	pastieri	ovce	zapísať	jasle	plienky	hostinec

PRÍBEHY

DOMOV

Kaspián celý deň hľadal miesto, kde by mohol bývať. Hľadal si nejaký domov. Napokon to vzdal. Celý zúfalý si sadol na kameň vedľa cesty.

„Čo mám robiť?“ pýtal sa sám seba. „Každý deň prší. Potrebujem niekde bývať. Ach...To je ale bodre!“

„Bordel! Aký bordel?“ spýtal sa mrzuto akýsi hlas.

„Nemám rada, keď niekto škaredo rozpráva!“

Okolo práve prechádzala stará pani. Zastavila sa vedľa neho a znovu sa spýtala: „Kde je ten bordel?“

„Nemyslel som to tak. Chcel som povedať...“

„Tak nehovor to, čo nie je pravda,“ povedala prísne.

Kaspián si vzdychol.

„No tak, čakám. Čo ťa trápi? Pozrela naňho zhora.“

„Hľadám si domov, lebo nemám kde bývať.“

„Kde máš rodičov?“

„Som sirota. Poslali ma do sveta... Vraj sa už mám o seba postarať sám. Ale nedarí sa mi to.“

Stará pani sa naňho chvíľu zadívala a potom pokračovala v ceste. Kaspián si opäť ustarostene vzdychol. Chvíľu kráčala dolu ulicou. Potom sa zastavila, obrátila a zamrmlala akoby pre seba: „Ak chceš, môžeš prísť bývať ku mne. Potrebujem mladého chlapca, ktorý mi bude doma pomáhať. Moje staré kosti už nevládu pracovať ako kedysi.“

Kaspián na ňu hľadel v úžase. „Myslíte to vážne, pani? Naozaj u vás môžem zostať?“

„Pravdaže to myslím vážne. Ak by som povedala niečo, čo nemyslím vážne, môžem mať z toho problém, nemyslíš? No tak už pod.“

A tak si Kaspián našiel domov. Stará pani, ktorá sa volala Thane, si ho veľmi obľúbila. Bola prísna, ale starala sa oňho ako vlastná matka. Videla, že Kaspián je dobrý chlapec. On jej za to usilovne pomáhal. Nikdy nezabudol s akou láskou mu poskytnúť domov, kde teraz môže bývať.

Pamätaj, že nemôžeš zachrániť všetkých, ktorí sú odkázaní na pomoc. Ale pre jedného z nich môžeš urobiť niečo konkrétne, čo zmení jeho aj tvoj život.

Jeden človek nemôže zmeniť celý svet, ale ty môžeš zmeniť celý svet jedného človeka.

Albert Einstein

(spracovala Anna Sabolová, ml.)

Zdroj: Každý má šancu, Marcela a Stanislav Bielikovci

SLOVENSKÉ LURDY - TURZOVKA 2016

Deň piaty – streda 6. júla 2016

Vraciame sa späť do školy. Chlapci sa vracajú k florbalu, iní odišli hore si zahrať stolný futbal a my ostatní pomáhame dievčatám s prípravou večere. Na večeru máme zemiakovú kašu, kyslú kapustu a

špekačky. Po večeri ešte dlho sedíme, vraciame sa v čase pozeraním fotiek a videí z doterajšej cyklopúte a rozprávame sa, čo kto zažil. Smiechu bolo naozaj dosť.

Bilancia dnešného dňa. Prešli sme 118,5 km, s priemernou rýchlosťou 25 km/hod. a čistým časom 4 hodiny a 44 minút.

(Peter Tóth)

pokračovanie v nasledujúcich číslach

ADVENTNÉ ZAMYSLENIA

Radostné očakávanie

Spoločným znakom adventného obdobia pre nás všetkých je radostné očakávanie. Od malého dieťaťa, ktoré počíta na prstoch, kolkokrát sa ešte vyspíme a príde Ježiško – od otca či matky, tešiacy sa na svoje deti, až po starca. To opakované čakanie je vždy nové, fascinujúce. Je to celkom pochopiteľné, pretože kresťanstvo je náboženstvo radosti a lásky. Veď Boh je Radosť a Láska. A keď na Vianoce slávime Kristov príchod, to slávime príchod radosti a lásky medzi nás. Preto adventný čas je dôležitou prípravou a dôvodom k radostnému očakávaniu. Príprava na vianočné sviatky má byť akousi „generálkou“ na stretnutie s Ježišom, kde ho „budeme vidieť takého, aký je“ (1Jn 3, 2). Kiežby sme prežili tohtoročný liturgický advent, ale i advent nášho pozemského života v radostnom očakávaní, ktoré bude korunované večnými „Vianocami“.

V ovzduší Vianoc

Za oných čias sa v Betleheme Boh svojím vlastným, nečakaným a nepochopiteľným spôsobom dotkol nášho sveta. Oslovil človeka svojou pokorou, keď sa stal takým ako on, so všetkou jeho biedou a slabosťou, okrem hriechu...Tým, že sa stal Ježiš človekom, prijal nás za svojich bratov, a tým dal ľudstvu novú dimenziu. Sám Boh sa dotýka našich bolestí, našich rán! Našich i tých, čo sme spôsobili iným. Preto tvrdosť sveta, jeho chytrácka taktika musí ustúpiť Ježišovej miernosti a láskavosti. Tvrdosť srdca jeho nekonečnému milosrdenstvu. Samozrejme len tam, kde sa jeho láska stane súčasťou života, ako to zobrazil majster Correggio: Uprostred maštale leží božské Dieťa. Je jediným prameňom svetla. Jeho tvár vyžaruje svetlo a osvecuje tváre tých, ktorí sa s láskou naň pozerajú. Všade okolo je pustá, tmavá noc. Svetlo je darom len pre tých, ktorí majú oň úprimný záujem.
(dodala Jozefína Gajdovčíková)



Dom Anky Kolesárovej pozýva mladých ľudí na spoločné prežívanie Silvestra

Vysoká nad Uhom 3. decembra (TK KBS) Dom Anky Kolesárovej organizuje v dňoch 28. decembra 2016 – 1. januára 2017 Silvester. Téma je „Kto si a čo je tvojím cieľom“,

ktorú účastníkom priblíži Michal Mucha, kaplán vo farnosti Michalovce. „Prečo je dôležité poznať svoju identitu? V prvom rade musím spoznať, že som človek a aký som človek. Je potrebné stavať na správnych hodnotách. Celý náš život má byť postavený na tom, že si stanovím cieľ. A musím vedieť rozlíšiť, či môj cieľ je skutočný alebo len jednou zo zastávok, prostriedkom k pravému cieľu, ktorým je spása – Nebo,“ vysvetľuje kaplán Michal, ktorý absolvoval štúdium Teológie tela v Ríme.

Súčasťou silvestrovského programu je aj duchovná obnova, prednášky, zdieľanie v skupinkách, tvorivé aktivity, púť k hrobu Anky Kolesárovej, silvestrovská zábava a celonočná adorácia. „Cieľom nášho Silvestra je poďakovať Bohu za požehnaný rok a prosiť o požehnanie do nasledujúceho. Záver roka je najkrajšie prežitý v modlitbe vďaka a chvály. Začiatok nového roka je otváraním sa vnuknutiam Ducha Svätého,“ hovorí Pavol Hudák, rektor Domu Anky Kolesárovej vo Vysokej nad Uhom a zároveň pozýva všetkých mladých ľudí do školy Božej lásky.
(dodala Anna Sabolová ml.)



Zaujímavosti o Fatime 100. výročie

FRANTIŠKOVA CHOROBA

Po ukončení Prvej svetovej vojny v roku 1918, ktorá spustošila celú Európu a zanechala po sebe milióny obetí, netrvalo dlho a Portugalsko postihla epidémia španielskej chrípky. V malej fatimskej farnosti vtedy zomrelo 118 osôb a bolo nutné zaviesť aj opatrenie, aby sa nešírila medzi obyvateľmi dedinky panika, nezvonilo sa, keď niekto zomrel. Na túto formu chrípky neexistovali lieky, preto sa bojovalo naozaj proti neznámemu nepriateľovi. V rodine Františka a Hyacinty ochorela celá rodina okrem otca Pedra Marta. Obidvaja súrodenci si dobre pamätali proroctvo Panny Márie, že si ich čoskoro vezme k sebe a keď ochoreli, hneď si uvedomili, že ten čas nastal. A tak veľkodušne využívali tento čas, aby žili Máriino poslanstvo sebazapierania a modlitby.

Onedlho bol František prinútený k nečinnosti kvôli zápalu pľúc, jeho schopnosť modlitby bola obmedzená, ale cez to všetko sa snažil, aby s ním bolo čo najmenej práce. A aby nepridával starosti svojim blízkym, skrýval pred nimi ťarchu svojho kríža a túto formu apoštolátu vykonával zo svojho lôžka. Akási tajomná príťažlivosť viedla ľudí z jeho okolia k tomu, že mu chceli byť na blízku, aj keď riskovali nákazu chrípky. Nielen deti, ale aj dospelí si začali uvedomovať, aké dobro môžu čerpať z Františkovej prítomnosti a zvykli hovoriť: "Nevieme, čo na tom Františkovi je, ale človek sa pri ňom cíti tak dobre. Keď sa vojde do Františkovej izby,

akoby ste vošli do kostola." Ľudia z jeho okolia, ale aj tí, ktorí ho navštívili boli presvedčení o jeho svätosti a preto mu často predkladali naliehavé úmysly, aby skrze neho obdržali z neba milosť vyslyšania.

František si veľmi prial, aby mohol pristúpiť k 1. svätému prijímaniu. Ale ešte nemal 12 rokov, čo bol vek, kedy deti v tomto období obvykle pristupovali k 1. svätému prijímaniu, aj keď v tom čase už bol vydaný dekrét Pia X. Quam singulari, že k prijímaniu môžu pristúpiť deti vo veku počiatočného používania rozumu, teda už aj deti 7-ročné. Aj napriek jeho veľkej úcte k eucharistii, mu farár farnosti viackrát odoprel možnosť pristúpiť k 1. svätému prijímaniu, pretože František bol pred cudzími ľuďmi nesmelý, často sa poplietol a nie vždy vedel odpovedať na otázky z katechizmu.

Františkova túžba prijať Pána Ježiša bola naozaj veľká. Jedného dňa, keď počul že Lucia sa chce ísť pomodliť do farského kostola, prosil aj ju, aby poprosila skrytého Ježiša, aby mu farár umožnil pristúpiť k 1. svätému prijímaniu. Keď sa vrátila, uistoval sa, či to urobila. Keď súhlasila, hneď jej prisľúbil, že sa za ňu bude prihovárať v nebi. Začiatkom apríla 1919 sa jeho zdravotný stav neočakávane viditeľne zhoršil. Pľúcna infekcia, stúpajúca horúčka, nechutenstvo ku všetkému, čo mu ponúkali, slabosť, celkové vyčerpanie už nenechávali žiadny priestor k pochybám, že sa jeho krátky život chýli ku koncu. A tak sa František znova zdôveril svojmu otcovi o svojej veľkej túžbe prijať Pána Ježiša. Otec sa s mnohými obavami vybral na faru, aby predostrel Františkovu prosbu. Na otcovo prekvapenie, farára Ferreiru v tom čase zastupoval otec Moreira z Atouguí, ktorý s touto prosbou hneď súhlasil a potvrdil, že príde Františka vyspovedať. (Jana Jenčová)

Zdroj: Silva, F.,M.: Pasáči z Fatimy

DODATOČNÉ OZNAMY

Betlehemci: Rovnako radostnú zvesť Ježišovho narodenia budú ohlasovať naši betlehemci poobede na **Narodenie Pána** od **13⁰⁰**. Milodary, ktoré im dáte do pokladničky, ktorou je samotný betlehem, budú určené na náš nový kostol a pastoračné centrum. Ak chcete dať niečo priamo im, takisto ich nedávajte do pokladničky, ale priamo do ich vrecák.

Výstava ručných prác našich ľudí: Pozývam vás všetkých na pozretie si výstavy ručných prác našich ľudí z Čemerného v pastoračnom centre na 1. poschodí. Je naozaj nádherné, čo ľudia dokážu vyrobiť. Môžete si to pozrieť už dnes po rannej sv. omši o **9⁰⁰** a potom každý deň hodinu pred večernými sv. omšami - t.j. od **17⁰⁰** a po sv. omši do **19³⁰**. Zároveň je táto výstava predajná, takže si môžete dané exponáty aj kúpiť.

Zbierka na dostavbu nášho nového kostola: Dnes je 3. nedeľa v mesiaci a preto je zbierka na dostavbu nášho nového kostola ako vždy. Pán Boh zaplať za všetky vaše milodary.

Klízisko: Všetci, ktorí máte záujem ísť dnes na klízisko, tak opäť bude možnosť za 1€ s tým, že peniažky bude vyberať p. Katarína Čechová, ktorá bude taká dobrá mi s tým pomôcť, keďže mne sa tam nepodarí stále byť načas resp. niekedy vôbec. Zároveň, kto by mal záujem o používané pánske korčule vo veľkosti 7,5 nech sa prihlási. Dávam vám zdarma.

Vianočná oktáva: Zároveň dňom Narodenia Pána začína vianočná oktáva, čiže to znamená, že hneď v piatok môžete jesť mäso bez náhradného skutku pokánia ako aj o týždeň.

1. čítanie: Iz 7, 10-14

Žalm: Ž 24, 1-2. 3-4b. 5-6

Ant.: Hľa, prichádza Pán, on je Kráľ slávy.

2. čítanie: Rim 1, 1-7

Evanjelium: Mt 1, 18-24



Krátke zamyslenie na evanjelium: Spôsob Ježišovho počatia môže vyvolať búrlivú diskusiu. Ale autor

evanjelia sa touto otázkou zrejme príliš netrúfal. Iba v niekoľkých vetách predkladá fakt, ako ho sám zaznamenal, pretože nasmerováva našu pozornosť niekam ďalej. Počatie Božieho Syna hrá symbolickú úlohu. Ide o otázku: čo tým chcel Boh naznačiť? Ježiš je Boh, prebýva od večnosti s Otcom. Ako sa môže stať naplno človekom? Sledujeme jeho pozemský život a vidíme, že prejde rovnakou cestou ako ktorýkoľvek iný človek od svojho počatia až po smrť. A predsa je na ňom niečo výnimočné. Cesta k jeho narodeniu vedie cez Božie slovo. Anjel hovorí Jozefovi: "Je z Ducha Svätého... on spasí svoj ľud..." Boh zasahuje zásadným spôsobom do dejín sveta a to práve v týchto okamihoch.

Modlitba žaltára a breviára: 4. týždeň



Vianočné oznamy

V ČASE OD 19.12.2016 DO 25.12.2016

Vedenie modlitieb pred sv. omšami: V týždni 25.12. -31.12. vedie modlitby pred sv. omšami p. Mária Vasilová - Sadová ul.

Nácvik detského zboru: Na budúci týždeň bude nácvik detského speváckeho zboru netradične v **piatok 23.12.** o **10⁰⁰** doobeda, keďže deti už majú prázdniny. Potom v sobotu nebude. Zvlášť pozývame všetky deti, ktoré nacvičujú vianočný program.

Sv. spoved': Možnosť sv. spovede pre všetkých, ktorí teraz prídu z práce, školy, zahraničia a pod. bude ešte v pondelok, v stredu a vo štvrtok 1 hodinu pred večernými sv. omšami. V ostatné časy a dni už podľa osobnej dohody.

Sv. spoved' chorých: Ktorí chorí ešte chcú alebo potrebujú sv. spoved', buďte takí dobrí ich nahlásiť. Išli by sme k nim v **piatok** od rána od **9⁰⁰**.

Roznášanie sv. prijímania chorým: Teraz počas sviatkov budeme roznášať sv. prijímanie chorým v tomto týždni priamo na slávnosť **Narodenia Pána 25.12.** doobeda a potom v najbližšiu nedeľu klasicky. Chcem vás poprosiť o potvrdenie možnosti ísť k nim, poprípade o informáciu, ak nebudú cez sviatky doma.

Stretnutie koledníkov: Všetky deti, ktoré sa pripravujú na službu koledovania, budú mať stretnutie v stredu za detskej sv. omši, kedy budú preskúšané z programu, ktorý sa mali naučiť.

Požehnanie vianočných oblátok a darčiekov: Aj v tomto roku budeme požehnávať vianočné oblátky pri sv. omši na **Štedrý deň** ráno o **8⁰⁰**. Kto má záujem, stačí si ich priniesť do kostola na sv. omšu. Zároveň budeme požehnávať aj vianočné darčeky a to zvlášť, ak niekto z vás kupuje ako darček nejaký náboženský predmet a chce ho dať ešte posvätiť pred samotným darovaním, prosím vás, doneste ich takisto na sv. omšu. Pokojne už môžu byť zabalené v darčekovom balení a položte ich pred obojstranný stôl a na konci sv. omše ich všetky požehnáme.

Nahlasovanie sa na sviece večného svetla: Zároveň je možné si zaplatiť sviece večného svetla, ktoré horia nad bohostánkom po celý rok. Cena sú opäť **3€** a môžete sa zastaviť v sakristii si objednať niektorý týždeň v roku prakticky od nedele do soboty.

Roznášanie betlehemskeho svetla: Betlehemske svetlo v našej farnosti budú v tomto roku roznášať naši koledníci - deti na **Štedrý deň** od **9⁰⁰** rána, pričom chcem poprosiť všetkých, aby sme sa stretli tu v kostole o **9⁰⁰**. Ak im budete dávať nejaké finančné dary, budú mať pokladničku, z ktorej peniaze idú všetky na dostavbu nového kostola a pastoračného centra. Ak chcete dať niečo špeciálne im, tak to nedávajte do pokladničky, ale priamo im do vrečka.

Rozpis lektorov:

Štedrý deň: 8.00 hod. - **D. Slivková - J. Demčák;**

Narodenie Pána: 00.00 hod. - **rod. Baníkova - rod. Hrubovská, 8.00 hod. - rod. Jenčova, 10.00 hod. - rod. Bačíkova.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 19.12.2016 DO 25.12.2016

PONDELOK	19.12.2016	Sv. omša: 18⁰⁰ (K+T) Poklona Sv. Oltárnej: 19⁰⁰
UTOROK	20.12.2016	Sv. omša: 6³⁰ (T+K)
STREDA	21.12.2016	Sv. omša: 8⁰⁰ (T) <i>kostol JaA</i> Sv. omša: 18⁰⁰ (K) <i>detská</i>
ŠTVRTOK	22.12.2016	Poklona Sv. Oltárnej: 17⁰⁰ Sv. omša: 18⁰⁰ (T+K)
PIATOK	23.12.2016	Sv. omša: 18⁰⁰ (K+T) <i>mládežnícka</i>
SOBOTA <i>Štedrý deň</i>	24.12.2016	Sv. omša: 8⁰⁰ (K+T) <i>požehnanie vianočných oblátok a darčiekov</i>
NEDEĽA NARODENIE PÁNA (SLÁVNOSŤ)	25.12.2016	Sv. omša: 00⁰⁰ (K+T) Sv. omša: 8⁰⁰ (K+T) Sv. omša: 10⁰⁰ (K+T)

„Nestraťte dôveru, keď zlyháte, ale povzbudte sa novou dôverou a ešte hlbšou pokorou.“ (sv. P. Pio)

VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo **štvrtok** do **12:00**

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.